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G és VIDÉKÉ
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Sümegen, Morvát Gábor könyvkei esk<- 

désében.

Előfizetési árak :
kg és/, évié 8 K, félévre 4 K, negyedévié 

2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések egyesség szerint. 

A nyílt tér sora 1 korona

Sirolin
"Roche"

orvosilag ajánlva a légzőszervek 
mindennemű megbetegedése ellen

tüdőbetegségek,
gégehurut, 

szám árhurut, 
.gyermekek görvélykórja ellen.

Kapható minden gyógyszertárban 
egy üveg ára v korona

A vízvezeték.
Nem igaz az a közmnndás : Gyor­

saság nem boszorkányság, Legalább 
a hivatalos utakra nézve nem. Mire 
egy-egy ügy a hivatalos eljárások út­
vesztőit megjárja, bizony nagy idő te­
lik el, tehát: a gyorsaság ma is, a 
gőz és a villám, az autó és a repülő 
gép világában is boszorkányság.

Itt a példa !
Lóczy Lajos, a földtani intézet tu­

dós igazgatója 1911 október 22 — 24-ik 
napjain járt Sümegen, hogy határunk 
vízi viszonyait tanulmányozza. Lóczy 
csakugyan igazolta, hogy a gyorsaság 
nem boszorkányság, véleményét mái­
ra 2 nap : október 26-án fölterjesz­
tette a belügyminisztériumhoz. De már 
ott alaposan rácáfoltak a közmondásra: 
Lóczy véleménye csak 1913 február 
22-én érkezett le a városhoz.

A tudósnak ezt a véleményét, mint 
geológiai szempontból is kiválóan ér­
dekes tanulmányt egész terjedelmében 
közzétesszük. Mielőtt azonban hozzá­
fognánk, a város intéző férfiúihoz és 
a vízvezetéki bizottsághoz fordulunk : 
haladéktalanul tárgyalják s ennek ered­
ményéhez képest nyomban tegyék meg 
a szükséges lépéseket.

Az egész mozgalom alapja és indító 
oka ott van Lóczy na k és a belügymi­
nisztérium vízvezetéki osztályának vé­
leményében. Vagyis ki keil kutatni : 
van-e kellő mennyiségű víz, hogy erre 
a vízvezetéki müvet alapítani lehessen. 
Liléikül a költséges és nagyhorderejű 
vállalat létesítésébe belemenni lehe­
tetlen.

Ezekre az előmunkálatokra 3, illetve 
6 ezer koronát irányoz elő a szakvé­
lemény. Ezt az összeget semmleseire 
sem szabad sajnálni, amikor esetleg 
pár százezer koronába kerülő mű lé­
tesítéséről van szó. Ezt az összeget 
rá kell áldoznia a városnak ! Már azért 
is, mert így tiszta képet nyerünk : dol­
gozhatunk-e tovább is a mű megte­
remtésére és vele való gazdasági és

közegészségi előnyök elérésére vagy 
bár sajnálattal! — az egészről le 

kel mondanunk.
ügy tudjuk, hogy erre a célra ennyi 

összeg rendelkezésre áll, tehát a pénz 
készen van ; ekként akár nyomban 
munkába is lehet fogni.

Ezek után olvasóink figyelmébe 
ajánljuk Lóczy következő tanulmányát.

A m. kir. földmiveléstigyi miniszter úrnak 
í. évi szeptember hó 3-ón", illetőleg október 
hó 1 3-án kelt 11116—V. 3. és 111.781— V. 5. 
számok alatti rendeletére október 22 — 24. 
napjain kiszálltam Sümeg zalavármegyei nagy. 
községben és tüzetesen bejárva annak kör­
nyékét, a nagyközség talajviszonyairól a kö­
vetkező ismertetést terjesztem elő, a vízveze­
ték célszerű létesítését tartván szem előtt.

Figyelemmel voltam a városban és kör­
nyékén levő kutakra és gyenge forrásokra, 
valamint az idei nyáron fellépett vérhasjár- 
vány legsűrűbb megbetegedési helyeire is. 
Aurada dr. járványorvos szives kalauzolása 
mellett a kutakat megtekintettem és vele Sti- 
megprága kisközséget is, ahol a vérhas szin­
tén mutatkozott, meglát..—ittam.

Sümeg város és környéke vízben meglehe­
tősen szegény, altalaja igen nagy környezet­
ben dolomitból és mészkőből áll, amelyet 
csak vékonyan, foltokban takar apró kavi­
csos vagy konglomerátos fiatal harmadkor! 
homok.

Sümeg környékének földtani alakulása igen 
érdekes. A Bakonynak nyugoti végződése 
van ill, ahol a Tapolca —Nyirád közti nagy 
kiterjedésű 200 in szint feletti magasságban 
fekvő felső Iriászkorű doloinilon, a Nagyba­
kón v előbástyájaként magánosán emelkedik 
ki 366 méter vagyis 150 — 160 méterrel a 
csnbrendeki Csticsoshegy, mely északnyugat­
ról délkelet felé vonulva a sümegi szőllő- 
beggyel simul el a Tapolca felé vezető or­
szágút mellett.

Sümeg nagyközség a Csucsoshegy mere­
dek, délnyugati lövében terül el, a remek 
fekvésű várhegyet véve körül, amely a mész- 
kősikból mintegy 90 ni-rel emelkedik föl.

Messzire eltérne feladatomtól, ha Sümeg 
környékének szövevényes földtani szerkezetét 
tüzetesen leírnám. Elegendőnek tartom bősé­
ges régibb megfigyelésem alapján tapasztala­
taimnak jelenlegi kibővítésével csak a kövei- 
kező rövid geológiai vázlatot bocsátani előre, 
javaslataimnak jobb megértése érdekében

A Sümegtől délre és délnyugatra elterülő 
püspöki erdőbeli dolomiton liasz körű és 
krétakörül mészkövek nyugszanak. A Kopasz­
begytől egész Csabrendekig sík térszínen a 
krétakorú mészkő van felszínen. Sümeg is 
ezen fekszik. A Kárászt nevű sümegi legelő 
felelt a messziről látható kőfejtők ugyanab­
ból a márgás mészkőből termelik a mészé- 
getéshez szolgáló követ, mint amely a város 
alatt elterül. Lankás észak-északkeleti dőlés 
ben vannak a Várhegyen és a Kárászt felett 
a felső krélakorű mészkőpadok. A csabren- 
deki Csucsoshegy fensíkja és a hegy északi 
meg keleti lejtője eocén korú nummulitos 
mészkőből áll, mely szintén csekély 10°/n-os 
hajlásban egészen Üjepükajánig a Csúcsos- 
hegyei és a keleti alját elborítja. Vastagsá­
gát a F'eliérköveknél, valamint Csabrendek 
környékén 80—90 nt-re becsülöm.

Ebből a nummulitos mészkőből nagyobb 
rögök és Idblák a Karászion és a sümegi 
hegyen mélyebben fekszenek a Csucsoshegy 
fensikjánál. Ezek északnyugat, délkeleti és 
délnyugat.északkeleti törések és vetődések 
mentén kerültek mélyebbre.

Nemcsak a nummulitos mészkő, hanem a 
vele párhuzamos fekvésű krétamészkő is ve­
tődésekkel van lépcsőkbe törve. Ezt a vár­
hegy oldalain látható hasadások, rnég inkább 
a város kútjaiban megásott kőrétegek bizo­
nyítják.

Olyan keresztmetszetben ábrázolom Sümeg 
altalaját, amely a vasúti állomás alatt elte­
rülő 140 m szint feletti magasságú vizes 
rétegből (Marcal patak) a szentkút! fürdőn 
keresztül a várhegyet szelve a csabrendeki 
hegynek tart. E szelvény mellett a városbeli 
nem nagyszámú kutak a márgás mészkövön 
keresztül egy csekély vastagságú agyagos- 
márgás, kékesszürke rétegre vannak leásva. 
Ez a réteg szolgáltatja a kutak vizét. A 
vasúti állomás és a plébánia körül 12—14 
méternyiek a kutak, bennük 1 ’50 — 2*30 m a 
vízmagasság.

A várhegy tövében, a barátok kolostora 
előtt és a Kárászt elején a város északi szé­
lén 23 és 21 m mély kutak vannak, az előb­
biben 3 80 m a víz magassága.

A várhegy mögött a tapolcai utón 4 50 és 
6 80 m mély kőbe ásott kutak F50 —L70 m 
vízmagassággal látják el környezetüket.

A szellőkben Darnay Kálmán tanácsos és 
Fürst János dr. ügyvéd kútja! (most Betle­
hem Vendelé. Szerk.) mintegy 230 — 240 m 
szint feletti magasságban 13 m mélyek. Dar- 
nay úr kútjában 3 m, Fürst dr. úr kutjában 
10 m magas víz van.

Figyelemre méltó, hogy a járvány idején 
olt volt legtöbb megbetegedés, ahol a kutak 
kisebb mennyiségüek. Nem lehetetlen, hogy 
a betegség idején ezeknek a vize is fertőző­
dött. A vizet tömérdek hasadékon keresztül 
bocsátó mészkő alkotja a város közvetlen 
felső talaját, a sümegi kutak rossz vize a 
felülről való beszennyeződés eredménye lehet.

Nyilvánvaló, hogy a város altalajában fekvő 
vízzáró márgapad szolgáltatja a mostani ivó 
vizet. A felszínen is kinyomozható vetődések 
hozták különböző mélységbe ezt a márga- 
rétegel, amely a szellőkben jóval magasab­
ban, legalább 30 méterrel a város síkja fe­
lett fekszik és lankásan észak.északkelet felé 
lehajlik.

Még egy vízadó réteg van Sümegen, az a 
pannonia-pontusi apró kavicsos konglomerát- 
homokkő és homok-konglomerát, amely a 
várhegy körül keskeny gyűrűvel elterül és a 
sümegi szőllőhegyen magasra emelkedik. 
Vízszintes padjait a várhegy északkeleti tö­
vében elhagyott kőfejtő tárja fel. A Kárászt 
nagy mészkőfejtőiben, valamint a szőllők 
felső szegélyén durva mészkőkunglomeráttal 
fekszik reá ez a képződmény a krétakorú 
rétegek fejeire.

Nyugatra a várostól a Marcal patak vizes 
rétéin széliében elterjedő kavicsos homok és 
a Szentkút meg a vasút állomás közölt fekvő 
homok és murvagödör, amelyekben a szén* 
kénegraktár van, szintén a fiatal harmadkorú 
pannonja pontusi lerakodásokhoz tartozik. A 
szentkút vize ebből fakad.

A szellőkben levő Rákóczi kút meg a 
Darnay-féle szőllő alatti árokban levő for- 
rás is ebből a rélegből fakad. Nem biztos 
azonban, hogy vájjon itt nem a krétaréteg
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kötii agyagm/lrga réteg kibukkandsa csor- 
gatja-e a kavicsos homokba a vizel

Elegendő vizet csak a krélarétegekból le­
hel nyerni a vízvezetékhez.

A Sümeg vizellitlásdhoz tervezett vízveze­
ték tervezése előtt mindenekelőtt szükséges, 
hogy próbafúrásokkal állapíttassák meg a 
víztermelő képesség. A fúrások helyéül a 
Várhegy mögötti püspöki magtár környékét, 
továbbá a Darnay és Pürst íéle szőIlők kö­
zötti területet ajánlom.

Minthogy a próbafúrások, amelyek 25 — 30 
méternél mélyebbek nem lesznek, a vizvezelő 
rétegeknek nem fölöttébb nagyra becsülhető 
vízszolgáltatásánál fogva különös figyelme! 
kívánnak, azok létesítéséi okvetlenül a köz­
egészségügyi mérnöki osztálynak kell intéznie.

A Marcal patak rétségeinek tőzeges, mo­
csaras vizét a város ellátására alkalmasnak 
nem tekintem és nem remélem, hogy az agya­
gos allalajból ott nagyobb mélységből vizet 
lehessen termelni. Budapesten, 1911. évi ok­
tóber 26-án. Lóczy Lajos s k. egyetemi ny. 
r. tanár, intézeti igazgató.

A gazdakör működése 
1912-ben

Éles Károly, a 5ümeg\ ; :áki gazdakör tit­
kára a következő lelentr i teriesztelte elő a 
február 26-án tartott közgyűlés elé.

1912-ról szóló titkári jelentésemet egv ben­
sőséges érzelmi mozzanat megemlítésével 
kezdem. Körünknek tiszteletreméltó, alapítása 
óta oszlopos lagia : Sümegi Tivadar püspöki 
urodalmi tiszttartó 1912 május 15 én ülte 
meg gazdatiszti működésén 40 éves jubileu­
mát. Ebből az ünnepből törünk is Ui'-ette 
részéi, a választmány népe < gyűlésén Hay­
den Sándor elnök, majd iíj. 'Parányi Eerenc 
dr. választmányi tag szárnyaló szavakkal s 
őszinte meleg elismeréssé méltatták Sümegi 
T. bokros érdemeit, amelyeket gazdatiszt! 
működésében és körünk buzgó, odaadó tá­
mogatásában szerzel! s az ünnepnek és kö 
rünk megnyilatkozott érzelmeinek zálogául 
üdvözlő Iratot nyújtottunk ál az ünnepeknek 
A jubiláns meghatva mondott köszönetét a 
megnyilatkozott meleg ovációért s ígérte, 
hogy körünket mint a múltban, akként a jö­
vőben is teljes erejével támogatja.

Az ünnepség alkalmából a választmány 
számos tagja megszemlélte a Sümegi Tivadar 
kezelése alatt álló dános-major és palánkosi 
gazdaságot. A mintaszerű gazdaság osztatlan 
tetszést és elismerést váltott ki a látoga­
tókból.

Meg egv a maga nemében páratlan ünnep­
ben veit részt körünk Csabrendeken, Barcza 
Lászlónak, körünk egyik vezérférfidnak csa­
ládjában immár 100 év óta szolgál a Barát 
család. A főldmivelési miniszter elismerésül 
is, jó példaképül is kitüntetésben részesítette 
a Barát családnak most szolgálatban lévő 
tagját, Eerenc majorgazdái Az elismerő 
oklevelet fényes, szép ünnep keretében nyúj­
totta át Barát Eerencnek Balás Béla dr. 
vármegyénk főispánja. Ezen az ünnepen 
Hayden Sándor elnök és körünk számos 
tagja is résztvett.

Június 19-én Siófokon országos nagy gaz­
dakongresszus volt, amelyet az országos 
gazdaszövetség rendezett. Ezen elnökünk ve­
zetésével körünk mintegy 20 taggal volt kép­
viselve.

Körünk nagy arányú fejlődésével is kivá­
lik történetünkből. Tagjainak száma egyszerre 
magasra szökkent. Bazsi, Gyepükaján, i\áp 
talanfa, Sümegcsehi, Sümegprága és Zala- 
galsa kisgazdáit sikerült körünkbe vonni. Eb- 
ben a munkálatban hathatós támogatónk volt 
Barkas István főszolgabíró Két községbe 
személyesen is kifáradt velünk s tekintélyével

Keggelizes előtt felpohar ff'
SCHMIDTHAUER fele
Használata valódi áldás gyemarbajssek- 
nak, szekszorulasban szenvedőknek.

és buzdító szavának súlyával működött közre, 
hogy a kisgazdák zászlónk alá sorakoz­
zanak.

Azután meggyőző ismertetést küldött ki a 
sümegi járás községeinek s abban melegen 
ajánlotta : lépjenek mint erkölcsi testületek 
5--IU K évi tagdíjjal körünkbe. Ennek ered­
ményképpen Sümeg, Nyirdd, Csabrendek 
Mihály fa (6 évre) Óhid (6 évre) évi 10—10 
K, Kisvásárhely (6 évre) Szalapa (6 évre), 
Szóé, Káptatalanfa, Qyepűkaján, Nemeshany, 
Kisgörbő NagygÖrbő, Döbröce, Vindornya. 
szőllős, öógánfa, Hetyefő, Zalaerdőd és Dab- 
ronc évi 5 5 K díjjal körünk tagjai lőnek.

Agilációnk eredménye, hogy 2 koronás 
tagjaink száma a mull évi 306-ról 618-ra
emelkedett. Alapító tagunk II, rendes 45, 
összesen 674 Ingunk van. Ehhez járul még 
19 község. Ebben a szép eredményben járd 
sunk föszolgabiráján kívül szép része van 
Tóth Rudolf, Barkas Géza, Tóth János, Föl­
lel József, R obrer János és Tu hl József bi. 
zalmi férfiaknak is

Az új községek bekapcsolásával természe­
tesen új terhek is származnak. Ez évben 5 
darab Kühne-féle Iriört vettünk, ezeket Ba- 
zsin, Siimegprágán, Sümegcsehin, Gyepű ka- 
jánban és Zalagalsán helyeztüK el. Nyirdd 
állatmérleget, Sümeg új rendszerű szőllőfecs- 
kendől kapott. Oj gépeink 1166 K-ba kerüllek. 
Tetemesebb pénzbe került a mihályfai és gó- 
gánfai vetőgepek kijavítása is. Az óhidi Iri 
őrt nagyon megrongált állapotban végre 
visszakaptuk. Kitatarozhattuk és Sümegen 
helyeztük el.

Mindez tisztán a kör pénztárát terhelte, 
mert a földmiveléstigvi minisztériumtól kért 
1000 K-t nem kaptuk meg.

Kaptunk ellenben tavasszal 360, ősszel 1550, 
összesen 1910 db. gyümölcsfát. Gazdáink az 
I. oszt. igen szép ojlványokat nagy öröm­
mel fogadták.

Ugyancsak a földmivelésügyi minisztéri­
umtól kaptunk 16 sárga orpinglon kakast,
9 pekingi gácsrél 1 1, 9 emdeni gúnarat
2 — 2 és 3 bronzpulyka-kakast 3 — 3 koroná­
jával. Ellenben ír -nyúltörzsekért beadóit 
kérvényünk eddig válasz nélkül maradt.

Közvetítettünk 625 3 kg. tanatont, 3 és fél 
vaggon sertéstrágyát, 41/, vagyon 18°/„ os 
szuperfoszfdtot. Áruforgalmunk 7693 K 13 f 
volt.

Hálásan kell megemlítenünk, hogy Szűcs 
Zsigmond raktárhelviséget díjmentesen adott. 
Ebner Zsigmond a sümegi lak. pénztár igaz­
gatója és Kiss Antal városbíró pedig a szu- 
perfoszfd! áráért kezességet vállallak.

Kisgazdáink gazdasági tovább képzéséről 
előadásokkal és ismertető íüzetek szétosztá­
sával gondoskodtunk. Voller l\- Pál -zöllő- 
felügyelő Sümegcsehin, Türjén és Zalaszent- 
gróton, Polgár József pedig Bazsin, Csab­
rendeken és Zalaszentgróton előadást tar- 
Icttak. Utóbbi a molypille elleni védekezést , 
ismertette. Legtöbb előadás a műtrágyázás, i 
ról szóllott, összesen 11. Széli Mihály Sü- i 
tnegen, Káptalanfán és Sümegcsehin, Nárav : 
Géza ny. intéző pedig Sümegen, Gyeplikaján- 
ban, Zalagyömörőn, Sümegprágán, Bazsin, ; 
Mihály ián és Nyirádon 1 — 1 előadási ,a> 
toll. Célunk volt, hogy a műtrágyázást gaz- I 
dáinkkal megkedveltessük. Ugyan emiatt min. i 
légy 700 drb. ismertető füzetet osztottunk j 
szél, ezenkívül a szőllőbetegségek és ezek : 
elleni védekezésről és a szénkénegezésrői 
osztottunk ki utasításokat.

A Levél községbe tervezeti tanulmányút 
kellő számú jelcnlkező hiányában elmaradt.
• Körünk célját nagyban előmozdítja a sze­
mélyes érintkezés. l\i-kirándultunk az. egyes 
községekbe, főként a gépek vizsgálata, kö­
rünk működésének ismertetése és tagok gyűj 
lése végett. Költség kímélés végeit egyes tag 
társaink szívességből- adlak fogatot. . árkát 
István, Sümegi Tivadar, Epstein Gdön 2—2,
V 9 ti H 1*1 ! íi n AB K‘ Iinla á » «, C A A  1 _ • ..

Simon, Eimer Jenő és Schollz Károly I | 
fogalot adott.

Állatkiállításunk Türjén volt, aug, 3Lén. 
Fényesen sikerült. Minőségre is, mennyiségre 
is. 139 darab állatot hajlottak föl. Kiosztot­
tunk 700 K állami, 100 K egyesületi díjai, 
ehhez járult a sümegi és a csabrendeki taki 
pénztár 50 — 50 és a Sümegi Népbank 35 
K-s díja, összesen 935 K-

1912-ben tagjainknak nevezetes engedményt 
szerzett a választmány. Szerződési kötött a 
Hungária biztosító társasággal, ebből a neve­
zetesen leszállított díjtételekből is tagjaink 
10% engedményt kapnak, ha közvetlenül 
a kör pénztárosánál biztosítanak,

Körünk vagyona 1571 K 80 f készpénz 
és 3077 K 93 f gépekben, összesen 4649 K 
82 f. Hátralék alig van, ez! pénztárosunk di­
cséretes buzgóságának köszönhetjük.

Kérem az i. I. közgyűlést, hogy az einlílell 
pénzintézeteknek, Farkas István és Malalinszky 
Lajos főszolgabiráknak, Eieky Károly gépész- 
mérnöknek, aki több ügyünkben a miniszté­
riumban eljár!, a fogatokat ajándékozó tag­
jainknak, Sárközy Viktor egys. titkárnak, a 
gazdasági felügyelőségnek, Tűrje község elül* 
járóságának, Tóth János és Szaltnáry Zsig­
mond stimegprágai, Tóth Rudolf bazsi, Far­
kas Géza sümegcsehi, Nagy Ferenc gógánfai, 
Sélley Károly mihályfai, Kalmár József za- 
lagyömörei, Föllel József gyepükajáni, Rohrer 
János zalagalsai Tubl József káptalanfa! és 
Borbély .Joákim nyirádi bizalmi férfiaknak a 
gazdakörnek nyújtott támogatásukért köszö. 
nelét nyilvánítsa.

M, t. közgyűlés, ezekben vázoltam az 
1912 ik év nevezetesebb mozzanatait. Nem 
színeztem ki a történteket, hisz a tények ma­
guk minden szép szónál szebben beszélnek 
arról, hogy körünk 1912-ben nagyarányú 
fejlődést mulat s élénk tevékenységet fejteit ki.

Körünket az i. t. tagtársak további meleg 
szerétetébe ajánlva, tisztelettel kérem, hogy 
jelentésemet elfogadni kegyeskedjenek.

Válasz az „Egyről-másról" cikkre,
Sokan olvastuk Németh Böske cikkét a 

múlt heti Sümeg és Vidéké-ben, de azt hi­
szem, nem mindnyájan értettünk vele egyet. 
Ha az ember, mondjuk verset olvas, első, 
szinte gépies figyelme odairányul, hogy 
meghatározza, jó-e a versnek külső formája 
vagy nem. Nem vesszük ugyan elő régen 
elraktározott tudományunkat a költészettan- 
bol, hogy utána skandáljuk a lábakat, de 
ha nem zökken, nem akadoz, elfogadjuk, 
hogy jó. Azután nézzük a tartalmát : ügyes 
beállítás, jól fejlődik, az érdeklődés foko­
zódik, a végén meg van a poentje, vagy 
mondjuk magyarul : a csattanója ... és ki 

ok elégítve. Most vagy' nem érdekel 
bennünket tovább a dolog és elfeledjük, 
mintha soh sem olvastuk volna, vagy valami 
tekintetben lekötötte figyelmünket, feléb­
resztette érdeklődésünket, akkor pedig sza­
bad a határ, szabad a kritika, szabad kissé 
a K míss/ -tk mögé is tekinteni, hiszen mióta 
kulisszák varinak a világon, azóta kulissza 
fdk ,k is vannak, melyek mindig és min 
d nütt izgatták az emberiséget. Kz a fok­
mérője annak, hogy az iró elérte azt, amire 
pályázott, mikor a nyilvánosság elé lépett : 
a hatást.

Már a 13-ik században átment a köztu- 
rialha : ki volt Dante Beatrixe és hogy 
Danteuek hozzá való első nagy szerelme 
avatta őt költővé- Vagy Schillernek Laurája 
és igy végig mehetnénk az egész világiro­
daimon. De miért tévedjünk a messzeségbe 
Nem irt e maga D. K. egész kis irodalmat 
össze a dicsőült nagyasszonyról, Szegedv 
Rozáliáról ? Nem tekintik-e Kisfaludy Sán­
dor dicsősége részesének ? , Hányszor volt

Az elrontott gyomrot 2 — 3 óra 
teljesen rendbehozza.nmm r:üveg 40 Fii lér.
Magy üveg 60 fillér.

ornyéken mindert gyógyszertár ben és jobb füszerüzletben. -?***Kapható helyben és a k
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a tett : ma délután 5 órakor az egyesület 
helyiségében meglesz az első zenés összejö 
vetel. Városunk társadalmi életében nagyon 
fontos szerep vár ezekre az összejövetelekre, 
melyeken az egyesület bárkit is szívesen lát. 
Ajánljuk a közönség szives figyelmébe.

— A Sümegi Sport Egyesület j$. S. E.) 
alakuló közgyűlését a Lövölde nagytermében 
folyó évi február hó 23-án tartotta meg ül­
nökké Fürst János drl, alelnökké Havas Béla 
drt, titkárrá Jankó Lajost, pénztárossá ifjú 
Horváth Józsefet, ellenőrré Spiegel Sándort, 
szertárossá Kertész Ferencet választották 
meg. Az egyesület sport ügyeit és vezetését 
Belső István végzi. A gyűlés után a működő 
tagok felvétele folytatódott. Az egyesület 35 
működő taggal alakult meg. Az egyesület 
felkarolását főképpen a fiatalságnak melegen 
ajánljuk.

— Köszönet. Dnbronc községben mull 
hó 25-én történt tűznél méltóságos gróf Szé­
chenyi Pál úrnak szives önfeláldozó szemé­
lyes fáradságáért őszinte hálámat nyilvání­
tom. Pollák Albert kereskedő.

— Új telefonállomások. A postaigaz­
gatóság elrendelte, hogy Zalaszentmihály'és 
Zalaapáti községek belekapcsollassanak a 
megyei telefonhálózatba. Ez a két község 
már régóta kívánja ezt az intézkedést, mert 
eddig is átfutott rajtuk a telefonhálózat anél­
kül, hogy az említett községekből telefonálni 
lehetett volna.

— Romlott takarmányrépamag. A 
múlt nyári és őszi szakadatlan esók okozták, 
hogy a répamagot a legtöbb termelőhelyen 
nem bírták szárazon betakarítani, hanem ott 
csírázott ki a földjén. Az ilyen mag sohasem 
fog répát teremni; mert nagyobb részben ki 
sem kel, s ami kevés meg kicsirázik, az 
sem bir elég termőeréllyel, hogy rendes ré­
pát fejlesszen, hanem ujjnyi vékonyságú gyö­
keret fejleszthet csak. Ember emlékezet óta 
még soha sem került annyi megbízhatatlan, 
gyengén csírázó és kevert répamag forgalomba, 
mint az idén. Gazdáink helyesen fognak cse­
lekedni, ha répamag beszerzése alkalmával a 
legszigorúbb Írásbeli jótállást követelik az 
eladó részéről csiraképesség és fajazonosság 
tekintetében. Ahol nem tartja majd a gazda 
szem előtt ezen óvatosságot, olt a/t kockáz 
tatja, hogy az állattartását katasztrófával ha­
táros bajok érhetik. Amint egyébiránt halljuk, 
a főldmivelésügyi minisztérium szintén.készül 
állást foglalni ez ügyben.

— A sorozások. A nagykanizsai had­
kiegészítő p rancMiOKSágtól most érkezett 
le a sorozá-oknak a tervezete. Egész Zala- 
megyében több mint tízezer az állitásköiele- 
sek száma. A sorozás a következő napokon 
lesz: Keszthelyen és Nagykanizsán március 
1. 3. és 4-én, Balatonfüreden március 6. 
7.-én Pacsán és Tapolcán 8. 10. 11. 12
13-án, Sümegen március 14. 15. 17. 18-án, 
Zalaszentgróton márc. 19. 26 27-én, a za­
laegerszegi járásban márc. 29. 31-én és ápri­
lis 1. 2-án, Zalaegerszegen április 3. 4-én. 
Nován ápr. 5. 7. 8-án, Alsólendván ápr. 10. 
12. 14. 15. 16 án, Csáktornyán ápr. 17. 18. 
19. 22. és 23-án, Perlakon 23. 24. 25. és 
26-án. Letenyén ápr. 28. 29. és 30-án.

— A gazdakör tagjainak figyel­
mébe. A főldmivelésügyi miniszter a Gyü­
mölcskertész című szaklapot megszüntette s 
helyette Kertészet címmel új lapot alapított. 
Ára évi 10 K. A gazdakör tagjai azonban 
évi 4 K-ért kapják, ha a kör útján fizetnek 
elő. Megrendeléseket a kör titkára és pénz­
tárosa fogad el.

—- Tavaszi állatösszeirás Zalában. 
A minden évben eszközlendő állatösszeirásra 
vonatkozólag a főldmivelésügyi miniszter ren­
deleté alapján Zalavármegye alispánja a já­
rások főszolgabiráihoz és a községi elöljá­
rókhoz terjedelmes rendeletet bocsátott ki, 
e szerint a haszonállatok a folyó évben ás, 
a közös legelőre való kihajlás előtt össze 
Írandók. Az összeírásnak a külterületekre, 
vagyis a tanyákra és urodalmakra is ki ke.l 
terjednie side tartozik a szállítási forgalomban 
levő állomány is. Minden község összeírás! 
lapját két példányban kell kiállítani s azt 
legkésőbb március hó végéig kell a járási

főszolgabíróknak beküldeni. A főszolgabirák 
a kellő ellenőrzés után az egyik példányt f. 
évi április ho 15-ig a vármegye alispánjához 
terjesztik föl, mig a másikai a járási mező­
gazdasági bizottsághoz utalják. Az össze- 
szedett lapok május 1-ig a főldmivelésügyi 
miniszterhez terjeszlendők fel. Az összeírás 
nem szolgál adókivetés céljára, hanem esti- 
pán a gazduközönség érdekében történik.

Orgonaavatás. A budapesti ref. egy­
ház zuglói parókhiális köre folyó hó 16-án 
avatta fel a templomtornyába épített új or­
gonát A felavató istentiszteletek alkalmából 
zsúfolásig meglelt a templom s a gyüleke­
zet örömében dr. Kovácsy Sándor főgond­
nokkal élükön nagy számmal vettek részt az 
anyaegyház presbiterei és hitoktatói. Az új 
orgonát, amelynek művészeti tervezejét. Kra­
us/. Gusztáv ének-és zenetanár és Anlalffy- 
Zsiros Dezső, az orsz. zeneakadémia orgona 
szakjának t mára készítették el. Rieger Utló 
budapesti orgona-gyáros V. kér. Szigligeti 
utca 25. sz. alatti ujjonan épített legmoder­
nebb gőzerőre berendezett orgona gyárában 
épüli. Az orgona, amely igen csinos és díszes 
szekrényben van elhelyezve, 19 változatú,
2 manualés hangszer a legmodernebb be­
osztással, pneumatikus kapcsolásokkal és 
szabad kombinációkkal. Anlalffv-Zsiros De­
zső és Krausz Gusztáv szakértők Ítélete sze­
rint a Rieger-cég remekeit az orgona megé­
pítésével és olyan hangszert készített, mely 
nem csak szerkesztésének tökéletességé­
vel, változatainak bőségével és szépségével 
ltinik ki, de hangerejével nagyobb templom­
ban is elegendő sőt alkalmas hangversenyek 
rendezésére is.

- Tűz. Dabroncon február 25-én kigyul­
ladt a kocsma s elhamvadt. Az oltásban 
tevékeny részt veti Széchenyi Pál gróf is, 
gazdatisztjeivel egytib. A gróf példája buzga­
lomra serkentette a község lakosságát is.

— Mozgó szinfiáz Sümegen. Márkus 
József a járás főszolgabírójától engedelmet 
kért, hogy Sümegen a Lövölde termében 4 
hónapon át mozgószinházat rendezhessen be. 
A mozi ügyében a helyszíni tárgyalás holnap, 
március 3 án delu'án 2 órakor lesz. Erre a 
főszolgabíró a község elöljáróságát megidézte 
s elrendelte, hogy ez az érdekeltséget is 
hívja meg A színház Sümegről kiránduláso­
kat tervez a járás egyes községeibe.

— Felhívás. A nméhőságú m kir. pénz­
ügyminiszter úr rendeleté folytán ismételten 
felhivatnak mindazok a földtulajdonosok, kik­
nek időközben ingatlanaikban változás állott 
be, nevezetesen szóimból szántóföld.-t alakí­
tottak, vagy szántóföldből szőllől, rétet, avagy 
rétből szántóföldet alakítottak s ázt állandóan 
azon művelési ágban óhajtják használni, a 
község elöljáróságánál mielőbb bejelentsék. 
Sümegen, 1913 február 28. György Elek aü. 
jegyző.

— Peronoszpora, lisztharmat, rovarbe- 
tegségeki Magyarországon egyellen-egy eset- 
ben sem jelentkeztek olt, ahol az először 
1909-ben Franciaországból behozott perme- 
tézőszerrel, ,.Anli- Peronoszpórával“ perme­
tezték először a szőllőket. Ne mulassza el 
egy gyümölcs.vagy szöllőtermeiő sem, Pick 
H. és Társa cégtől, Budapest V. Akadémia 
utca 16, tanulságos leírást az Anti Peronosz- 
póráról, továbbá a szöllő- és gyümölcsfake­
zelésről ingyen és bérmentve kérni. Sok ezer 
elismerőlevél bizonyítja, hogy e védekezési 
anyagok kiváló hatással vannak, gazdag, 
legjobbminöségü szöllő- és gyümölcstermést 
eredményeznek oly vidékeken is, ahol a kék­
kőpermet.zések eredménytelenek voltak.

— Eltűnt leány. Bardon Ilona 22 éves 
csabrendeki leány eltűnt : Eltűnéséről valósá­
gos rémhírek keltek szárnyon, de ezek csak 
kacsák voltak. A leányt a hatóság körözteti

Tavaszi borsó
vidékünkön a legjobban, a zabosbük­
könynél sokkal jobban bevált takar­
mányféleség, kapható 24 K árban
Barcza Sándor úrnál, Csatarendeken.

KÖZGAZDA SÁG.

A szőllők trágyázása.
A Sümegvidékl gazdakör a téli idényre ren­

dezett népies szakelőadásai egyikét a Sümeg- 
városi gazdaközőnség részére f. évi február 
hő 23-án tartotta meg a városháza tanács­
termében A fontos szakdolog előadója, Ve'ter 
K. Pál szőlőszeli és borászati központi felü­
gyelő szaktanár, bevezetésül tárgyalta mind­
azon tényezőket és körülményeket, melyek 
befolyással vannak a trágya érvényesítésére, 
és figyelembe veendők a trágyázás! munkála­
tok körül

A szakelőadó ráutalt arra, hogy a trágyá­
zás! célnak elérésére szükséges a talaj 
mineműségét és szerkezetét megfontolni, ah­
hoz képest a trágyái alkalmazni. Az eszköz­
lendő trágyázásnak a hatását úgy a talaj 
tehetségére, valamint a szőllőtő tenyészetére 
ismerni kell.

A trágya hatását a talajban azon szem­
pontból kell megfontolni, hogy bujább fejlő­
dést vagy bővebb termőképességet akarunk-e 
előmozdítani. E célból szükséges tudnivaló 
az, hogy a talajból származó nélkülözhetetlen 
tápanyaga a szétlőnek a nitrogén, a káli és 
a foszforsav.

Ezekből a tápanyagokból a szőllő termő­
talaja kimerülhet, ha megfelelő módon való 
pótlásról nem gondoskodunk.

A talajnak kiaknázását a jelzett tápanya­
gokból a szőllőtő által: legjobban annak 
földfeletti részeinek a vegyi összetétele mu­
tatja meg. A szöllő földfelelli szervei, a haj­
tás, a lombozat és fürt, — tehát a zöld le­
vél, íürl, kacs és venyige fejlődése állal a 
nélkülözhetetlen tápanyagok a talajból kü­
lönféle arányban lesznek kiaknázva a gyö­
kerek élettani működése által.

A tápanyagok mennyiségéi hozzávetőleges 
számokban az I. táblázat n.utalja egyút­
tal azon szükségességet is, mely a szőllőta- 
laj trágyázását érthetővé teszi,
I. Tábla. A talaj nélkülözhetetlen fontos táp.

anyagai. -

A szőllőtő szerveiben Nitrogén(legény 1 Káli Foszforsav

A szőllővessző 
zöld szerveiben, a 
lombozat és ftirt 
csuikáiban:

2 00 o/J
0 58-l0/° 0-50 *>/„

A bormustban : 0-020 » 0-100 . 0 030 .
A beérett ve­

nyigében : 1-66 . 6-78 » 3-91 .
1

A szőllők trágyázásának a tápanyagok 
pótlásán kívül további feladata az is, hogy a 
szőllőtalaj fizikai tulajdonságai körül is ked­
vező hatást idézzen elő és a talaj leveg ő-, viz- 
és hőfoghaló képességét szabályozza és ha 
szükséges, a talajban működő azon fizikai 
erőt is fokozza, mely a feloldott tápanyagok 
iránt elnyelőképességgel bir, mert ez a termő- 
képesség igen-fontos tulajdonságainak egyike.

Az I. táblázatban felsorolt számokból kitű­
nik az, hogy nem a bormust-terméssel aknáz­
zuk ki a szőllőtalajban levő nitrogén, káli és 
foszfort olyannyira, mint inkább a szőllő zöld 
szervei által.

(Folytatjuk.)

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Szerkesztőtárs: Gellért Samu dr. 

Laplulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.
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ezelőtt

vita tárgya még az i< li"tiV fra,u,a es 
olaszországi liöilításainak v.dt-e abban n's/.c. 
hogy megílta Hintiv keserveit A hűmig) t 
dolgokban jobban büntetik a szerzőt, mint
a bűnöst, az irodalomban is elismerés illeti
azt, aki a költőt halhatatlan művek i fására 
inspirálta.

Mi történt volna, ha század oki 
is ilyen tilalomfa állta volna útját a népek 
érdeklődésének Mennyi poézis, mennyi 
bájos .észlel veszett volna el az emberiség 
számára Vagy vegyünk egv Írót es nem 
Költőt. Egész 1:randaország akarta tudni • 
kihez írta Prosper Mérimée mélységes gon­
dolatokkal telt intim leveleit egy 
lenhez. Ki is hámozták a 
Przedrzerska Liz.a grófnő 
francia nő volt az illető.

Ezekre azt mondhatná Németh Bőske, 
férfiköltőt hoztam fel, kikre 

' ötelező a diszkréció, 
lógy nőköltők elenyésző 
voltak napjainkig és mi- 

mögötte maradtak férfi 
ikotott közülük ti aradön* 
"f a lan Sáp lm fennmaradt 
azután nem is izgatták a 
újabban szépen tért hó­

1913 március 2._________

ismeret- 
titkot, hogy

születésére nézve

hogy 
nézve 
Ennek
csekélv

csupa 
nem annyira 
oka az.
számban 

nőségre is mi ss/.v 
kollégáiknak. Ki a 
dót, világhírűt ' 
töredékeiben, lgv 
világot De amint

nyomukban is ott 
t Németh Bőske

az indisz- 
ilyan igen

dítanak, az 
krédó, mely 
rossznéven vesz.

Pár éve egész városok olvasó közönséget 
lázba hozta egy osztrák és magyar diplo­
mata feleségének könyve : »Soha hozzá el 
nem jutott levelek 6 Már a címmel megin­
dult a találgatás : ki lelet ? Leánykori ideál 
vagy más asszonynak férje i

]ó ideje már, hogy egyik nagynénim fa­
lusi ősi kúriájának elhúsitett szobájában 
százéves em lek Könyvet lapozgattam. Az 
egész kis könyv tipikusan magán hordta az 
akkori idők jellegét. Érzelgős versek és 
tinóm áquárellek. Nem tudom, F. tanár mit 
szólna ma a hajszálnyira kidolgozott m fe­
lejtsek, szökőkutak és gsókolódzó galam­
bokhoz. Az egykori ifjú tulajdonosod maga 
is nvolc.-soros versikét írt bele, melyben 
kéri a rózsákat, zárják he kelyheikei, hogy 
szószegővé ne váljék az, ki neki megígérte, 
hogy eljön élte rózsa nyílás idején. Szinte 
megelevenedett a fakult Írás, mikor meg­
tudtam. hogy daliás katonatisztéit sorvadt 
el a szép D. Fánny, az empire kornak ez 
a bájos alakja.

Egyik szép vármegyénk székhelyen tör­
tént, hogy egv szellemes asszonyka tárca- 

. sorozatban szerepeltette a helyi nagyságo­
kat és pedig oly jellegzetesen, hogy min­
denki önmagára és egymásra ismert. Oly 
gabalyodás támadt ebből, hogy a térj jó­
nak látta áthelyezéséit folyamodni. Ehhez 
képest a sümegiek nem bizonyultak mu- 
(•salaknak, meit itt F ügyvéd úr irt is, ol­
vasott is a helybeli társaságról anélkül, 
hogy valaki is másnak értette volna, mint 
tréfának. Igaz. hogy ez. az ügyvéd útnak is 
érdeme.

Ha az iró kisvár ősi alakokat szerepeltet 
és az olvasók azonnal ollót, tűt és cérnát 
kerítenek, hogy átszabják, fér véljék közis 
mart alakokra, ez csak annak a jele, hogy 
a model jól volt beállítva.

Azért liát Németh Bős ke se haragudjál 
ránk, ha a mai verista, impresszionista és 
futni ista korban, mikor mindenki boncolgat 
elemez és keresi önmagát és másokat, mi 
is éljünk avval a jogunkkal, mellyel min 
den olvasó élt a klasszikus és romantikus 
korban is, hogy érdeklődjünk, anélkül hogy 
visszaélnénk vele, mert lehet rossz a pénz. 
ügyi helyzet, nehezek a gazdasági vlszo 
nyok, lehet balkáni sőt európai háború 
mégis örökké érdekes marad az, hogy k 
ki iránt érez, ha érez, szavakkal ki nem 
mondhatót.

Oly.

— Dergecs helyett Dabronc. A ke­
reskedelemügyi miniszter múlt évi szeptember 
hó 1-én kelt 61235. számú rendeletére Der. 
gccs 3. sz. őrház feltételes .megállóhely neve 
f, évi március hó 1-tól kezdődöleg Dabronc-ra 
változott meg.
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A gazdakör közgyűlése.
A Sümegvidéki gazdakör évi rendes köz- 

g\ ülését m. hó 26-án tartotta Sümegen a ka­
szinó nagytermében. Élénk érdeklődéssel folyt 
le mert a tagok eddig nem tapasztalt nagy 
számban jelenlek meg

Hayden Sándor üdvözölte a tagokat s a 
gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére Kazár 
Manót és SemcVke Józsefet kérte meg.

A mull gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése 
után Éles Károly titkár olvasta föl a mai 
számunkban közölt titkári jelentését. Él fo­
gadták.

Az 1912 iki ‘számadást Sümegi Itvadar 
terjesztette elő. A bevétel 3878 K 24 f, a ki­
adás 2306 K 35 f A számadás rendben volt, 
a gyűlés Rózsa Károly pénztárosnak és a 
számvizsgálóknak a fölmentést megszavazta 
s fáradságukért köszönetét mondott.

Rózsa Károly, a szénkénegraktár kezelője 
jelentette, hogy a bevétel 43864 kg, a ki­
adás 29964 kg volt, a készlet 13900 kg. 
Befolyt 4537 K 80 f, ebből az adóhivatalba 
fizetett 4312 K 80 f, a pénztárban van 225 
korona. A jelentési, valamint a gépek leltá­
rát a gyűlés elfogadta.

Az 191,3-ra szóld munkatere főkén,! gaz­
dasági cikkek közvetítésére, előadások tariá. 
sárzt irányul. Az állatdíjazás rendezésé, a 
választmányra bízta a közgyűlés, figyelmébe 
ajánlva, hogy esetleg községenkint vagy l.ör- 
jegvzőségenkint rendezlessenek-e?

Áz évi költségelőirányzatot 3081 K 89 f 
bevétellel, 2456 K 24 f kiadással és 625 K 
65 f maradékkal állapították meg.

Töröltek 32 tagol, de belépett 101 új tag. 
Kiss Antal városbírd indítványozta : a szén- 

kénegés hordók készpénzbeli biztosítéka he­
lyett elégedjék meg a kör adóslevéllel. A tit. 
Tár tudatta, hogy szigorú miniszteri rendelet 
követeli, hogy a biztosítékot csakis készpénz­
ben fogadhatja el a kör, mert a hordók 
enélküi igen rendellenül kerültek vissza or­
szágszerte a raktárakba s a szénkéneg szál­
lítása súlyos akadályokba ütközött. A köz­
gyűlés több tag hozzászólása- után elhalá- 

zta : megkéri a földművelésügyi minisztert, 
hogy biztosítékul kezeseit váltókat is fogad­
hasson el a kezelő.

Végül az ehlök meleg elismerő szavakkal 
méltatta azt az odaadó és fényes sikerű tá­
mogatást, amelyben Far/ías István főszolga­
bíró a kört részesítette s azt az erélyes és 
körültekintő eljárást, amelyet a gazdasági 
cselédek elcsábítása ellen kifejtett s indítvá­
nyozta : fejezze ki ezért a kör hálás köszö­
netét és teljes elismerését. A g\ülés lelkes 
éljenzéssel fogadta az indítványt s evvel vé­
get ért.
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A gyűlés tudomásul veile. Bricht Viktor is­
mertette a kör számadását. Ez 5317 K 43 f 
bevétellel s 5296 K 94 f kiadással zárult. A 
maradék 20 K 49 í. A számadást a gyűlés 
elfogadta.' Végre elhatározta, hogy március 
15.ét megtinnepli s ennek rendezésére bízott- 
ságot küldött ki.

Hegyközségi gyűlés. A sümegi 
Baglyashegy hegyközsége február 23-án Bdnfi 
Alajos hegybíró vezetésével közgyűlést tartott. 
Főtárgya a számadások jóváhagyása volt.
H,-icht Viktor pénztáros terjesztette elő. A be­
vétel 13Q5 K 45 f, a kiadás 1202 K 18 f, 
a maradék 103 K 27 f. Hátralék nincs. A 
számadást a számvizsgálók hetesnek talál­
ták, erre a pénztárosnak a közgyűlés a fői­
men lést megszavazta s buzgó munkásságát 
megköszönte. A közgyűlés után a gazdakör 
szakelőadása volt, melyet Vetter K- Pál felü­
gyelő tartott. A szőllők okszerű trágyázását 
ismertette s a helyes metszést mulatta meg 
gyakorlatilag. Az előadásért a hegyközség 
nevében Bán fi Alajos hegybíró, a gazdakör 
nevében pedig Éles Károly titkár mondott kö­
szönetéi.

— Az ipartestület közgyűlése. A sü­
megi ipát testület évi rendes közgyűlése feb: 
már 23-án volt a tagok nagyszámú részvé­
telével., Eitner Jenő elnök vezette. A gyűlés 
tárgysorozatából megemlítjük a következő­
ket: A bevétel 1155 I< 94 f, a kiadás
1008 K 24 f, a maradvány 147 K 70 f. Va­
gyon 309 K hátralékkal 2479 K 57 f. A 
számadás rendben volt, Gróf Tivadar pénz­
űi re s a fölmentést megkapta. 1913-ra 908 K 
bevétel és 800 K kiadást irányzott elő a 
közgyűlés. Horválh József . jegyző részlete­
sen beszámolt a testület tavai! működésé­
ről. Beszegődött 43, felszabadult 21 tanuló, 
85 munkakönyvét lajstromozott, 159 tigyda- 
rabot intézett el. A fölmerült panaszok mind 
békességes elintézést nyertek, a békéltető bi­
zottságot össze sem kellelt hívni. A múlt 
évben szabóipari tanfolyamot rendezett a 
testület. Az ügykezelést Oltay László dr. 
szolgabiró és Horváth István számvevő meg­
vizsgálta s rendben találta. A jegyző jelen­
tését tudomásul vették. A tiszlujítás nagy 
le.kesedéssel ismét érdemes elnökét, Eitner 
Jenőt ültette bele az elnöki székbe, utána 
megválasztották az elöljáróság és számvizs­
gáló bizottság tagjait. A sümegi lak. pénz­
tár 100 K-t adott a testületnek. Megköszön­
ték. A jegyző fizetését 300 K-ban állapítot­
ták meg. Végül az elnök megkérte a tagokat, 
hogy tanulóikat vasárnap d. e. fél 8-kor 
templomba küldjék, hogy meg ne büntessék 
őket. A gyűlés az elnök éltetésével végétért.

— Zenés összejövetel. Lapunk már 
megirt \ hogy a helybeli zeneegyesület zenés 
összejöveteleket tervez, A szándékot követi

— Átnelyezés. Az igazságiioyminisz.- 
ter Csiszár Sándor alsdlendvai kir. járásbirót 
hasonló minőségben saját kérelmére*a tapol­
cai kir. járásbírósághoz helyezte át.

— Községi gyűlés. Sümeg képviselőtes­
tülete tebr. 23-án Kiss Antal városbiró veze­
tésével gyűlést tartott. Ezen 5 illetőségi ügyet 
elutasítottak. A község határában levő hidak 
teherbírását az elöljáróság megállapíttatla, a 
gyűlés elfogadta. Beterjesztik a járás iőszol- 
gabirájának. A Ramassetter-féle cselédösz- 
töndíjra pályázó nem volt. A Ramasselter- 
féle kiházasító alap kamatait Adorján Perene- 
nének ítélték A község pénzszekrényét 
Hungária biztosító társaságnál bebiztosítják. 
A körállatorvosi állás rendszeresítéséhez 
képviselőtestület hozzájárul. Javadalma 1600 
K, 500 K fuvarálalány és 400 l( lakáspénz 
esz. Lóczy Lajosnak a vízműre vonatkozó, 

lapunk első helyén közölt véleményét kiadlák 
a vízvezetéki bizottságnak. Több kisebb ügy 
is volt, amelyek fél 1 óráig foglalkoztatták i 
képviselőket.

— A polgári kör közgyűlése. A sii
megi polgári önképző kör február hó 23-án 
népes közgyűlést tartott. Eitner Zsigmond 
országgyűlési képviselő, a kör elnöke vezette 
aki megnyitójában ismertette a kör építése tár 
gyaban történt lépéseket. Az építést a súlyos 
pénzügyi viszonyok eddig nem engedték meg
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Hirdetéseket
jutányos árakon elfogad

a kiadóhivatal.

PAIM4

valódi

NflVCSUR-CIPOSflROK

DOBOZA,
MINŐSÉGE:

IicVélpapirüjdouságok
kaphatók

Horvát Gábornál, Sümeg.
Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosokná1 sze­

rezzük be :
BÖHM PÁL kézmü-, divatáru kereskedése 
és vászon gyári raktára. Kossuth Lajos-u.
BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- 

áru-kereskedése.
és üveg-

FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak­
gyáros, pálinkanagykereskedő. Vá

és likőr- 
rosház-u.

GÖNYE NŐVÉREK, fehérnemű v 
' Rákóczi-ucca.

•a írónők

HALASZ KÁLMÁN kávéháza. K ossuth-u.
HALBLANDER JÓZSEF kovács, 

Árpád-ucca.
, üzlete

JAKAB IMRE beszálló vendéglője. .Á rpád-u.
HORVÁTH LÄJOS borbély és fodrász

Kossuth Lajos-ucca«
JOÖS ANTAL borbély és fodrász.

Lajos-ucca, Epstein-hái.
Kossuth

KELL JENŐ bérkocsitulajdonos és vendég­
lős. Mihályfai-ucca 82. sz.

KORBELY FERENC sütő üzlete. Árpád- 
neon 287. sz.

KLAFFE LAJOS épület- és bútorasztalos 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt 

Kész butorraktár.
ÍCOHN^TESTVEREK vaskereskedése, gép­

raktár. Kossuth Lajos-ucca.
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 

korcsra áros. Mihály fai-ucca.
LUKÁCS GÁBOR férfi szabó, Árpád-ucca.
‘^ÁNG SÁNDOR, épületfa és deszka ke- 

________ reskedése, Hamuház-u.
Márkus salamon fia utódai
___________ áruháza.
MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. 

Keszthelyi'ucca.
MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős, a 

Kisfaludy-szál ló tulajdonosa.
VAGY ISTVÁN kalaposmester, Flórián tér. 
Lipkaeladás. Kalapok átalakítása, föstése és 

javítása.

NÉMETH LAJOS úri és női szabó. Kos­
suth Lajos utca (Márkus-féle ház).

F AÜL ÍNY i JÓZSEFNÉ UTÓDA KÖVESD! 
VILMOS lisztkereskedése, gabona-csere. A 

Flórián-térés Árpád-ucca sarkán.
PEN I Z M1HÄLX kofaragómester, nagy 

síi kőraktár. Árpád-ucca.
KO 111SCU1LD SÁNDOR épületfa- és 

deszkakereskedő. Rendeki-ucca.
ROSENBERG LAJOS szállító vállalata és 
_____ ____hsztlerakata. Árpád-u.
SCilNÍTZLER SAROLTA kézimunka üz­

let'- es liarisnyaköttidéje. Kossulh-ucca.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba-és 
-'lu*e>ltő. Divatáruüzlet, gyógyszertár mellett.
SCHRÖDER JÓZSEF' vasúti vendéglős.
TÓTH GYULA férfi- és gyermekruha 

raktára, Flórián-lér.
Ifj. 3ÓIH JÓZSEF órás és ékszerész, a 

Kisfaludy-szálloda mellett
WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellán 

és üvegáru nagykereskedése.

neme) y y vi muivai «*, -a
vadonezés szolövesyzöröl. Wi

Üzlet eladás.
32 év óta fennálló vas- és füszerüzlet 
mész-raktárral együtt betegség végett 
azonnal eladó. Bővebbet Lengyel Má­

tyásnál Sümegen.

APIR
szalvéták

fehér és színes 
fi™ 100 darab K 1'50-től 

K 350-ig.

Kapható: -Morvát Gábor
papirkereskedéseben Sümegen.

A „HUNGÁRIA“
biztosító társaság

a Sürnegvidéki gazdakör 

tagjainak

10°jo kedvezményt ad,
ha tűzbiztosításukat a kör pénztárosa, 
Rózsa Károly áll. tanító útján (Sümeg, 
Mosó-u.1 eszközük.

Ágybavizelés! ^ZuLi

A kiír es nemi adatok közlése ellenében fel­
világosítást ingyen nyújt: Pfeiler Qeerg 

_______ Nürnberg k u; (Bajorország)_______

Miolbárme,yik újépüle-l"llvlvll tét betetőzné vagy 
... ...............használtnak pótlá­
sába belekapna, kérjen a lakóházak, 
istállók, kamara, pajta, ólak és egyéb 
épületek befödésére szolgáló kátrányos 
és meszelni való aszfalt bitumen kö- 
fedéllemezböl mintát, mely még a leg­
olcsóbb zsuppnál is olcsóbb, de amel­
lett emberéleten át eltart. Hogy biz­
tos és célszerű, kitűnik abból, hogy 
tűzbiztosítása a cserépnél is olcsóbb, 
sőt mert könnyű tető készül belőle, 
vékonyabb fal és könnyebb gerendá- 
zat szükséges, tehát ez is nagy meg­
takarítás. Bárkinek szívesen nyújt fel­

világosítást s ingyen ad mintát

WMirpr Jakab eiMiMui
SÜMEGEN.

BRÁDY-féle

Gyomor-cseppek
ezelőtt Máriacelli cseppek

több mint 30 esztendő óta 
úgy beváltak, hogy nélkü­
lözhetetlenek minden ház­
tartásban. E cseppeknek 
utolérhetetlenü! jó hatása 
van emésztési zavaroknál, 
azután páratlan gyomorron- 
tás, gyomorégés, székrekedés, 
fej- és gyomorgórcsók, émely­
gés, szédülés, álmatlanság, kó- 

lika, vérszegénység, sápkér stb. ellen: — :

Kapható minden gyógyszertárban. Egy 
nagy üveg 1 K 60 f, kis üveg 90 f, 6 
üveg 6 K 40 f, 3 nagy üveg 4 K 80 f 
beküleése után küld franko :

Brády K. gyógyszertára
a „Magyar Királyhoz“ B É C S,

I. t’leiBcliiuarlit 8 , népül 5.

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Má- 
riacellí Szűz Mariát ábrázolja, a 
vörösszín ü csomagolásra s az aláírásra, 
amely az oldalt levő kép másolata és 
utasítsunk vissza minden utánzatot.
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• r « * I C9ízl KLEI/N EP./NŐ
I2ISI ValaSZl6R füszer., csemege-, rövidáru- és

vaskereskedésében S Ü fl E ti E N (Epstein féle ház) 
kerékpárokban és alkatrészekben, konyhafelszerelésekben, mindennemű

aluminium edényekben.

I
Állandó raktár Gramofonokban és Eufonokban, úgyszintén lemezekben. 

Cukorkákból és csemegékből állandóan raktárt tart. úgyszintén mindennemű
ásványvizek kaphatók.

Legújabb szabadalmazott szénvasalók, melyek széngázt nem terjesztenek.

Szőlőoltváng!
Sima és gyökeres, amerikai és hazai

SZŐLŐ VESSZŐ
kifogástalan minőségben, kapható

SCHWÄRZ EMIL
badacsonyi szőlőbirtokosnál Tapolcán.

Mindennemű

nyomtatvá nyokát
ízléses kivitelben, jutányos áron készít

■Morvát Gábor
könyvnyomdája, Sümegen.

Mindennemű

könyvkötőmunkák
elkészíttetnek.

Vvnmatf.tt Horvát Gábor gyorssajtóján Sümegen.
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